

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II. Nr. 6696 | 8 PAGINI — 30 BANI | SIMBĂTĂ 28 NOIEMBRIE 1970

Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R. din 23 noiembrie 1970, cu privire la îmbunătățirea organizării, planificării și conducerii agriculturii

Tovarăși,

Congresul al X-lea al partidului a apreciat că progresul agriculturii în România constituie o problemă esențială a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a stabilit pentru următorii 5-10 ani principalele orientări și obiective de bază în această importantă ramură a economiei naționale. Pe baza hotărârilor Congresului, cele două programe naționale dezbătute și aprobate de plenumul Comitetului Central al partidului din martie a.c., precum și planul cincinal pentru perioada 1971-1975 prevăd măsuri de modernizare a agriculturii, asigurarea mijloacelor materiale și financiare necesare creșterii într-un ritm rapid a producției agricole vegetale și animale. Pentru realizarea acestor sarcini există condiții favorabile, rezultate în primul rând din faptul că în agricultura noastră s-a instaurat trunic proprietatea socialistă — de stat și cooperativă — asupra mijloacelor principale de producție.

În cursul actualului cincinal — deși au existat condiții climatice nefavorabile atât în 1968, cit și în 1969, iar anul acesta țara noastră a fost greu lovită de inundații — agricultura a înregistrat progrese pe calea dezvoltării și modernizării. S-au realizat importante lucrări de investiții, a crescut gradul de mecanizare a muncii agricole, au fost asigurate cantități sporite de îngrășăminte și alte substanțe chimice, s-a început construirea unor mari sisteme de irigații, a fost pregătit un număr însemnat de cadre de specialitate, cu studii superioare și medii.

Ca urmare a acestor măsuri, s-a realizat creșterea producției agricole — atât vegetale, cit și animale. Chiar în condițiile deosebit de vitrege ale acestui an, multe unități au obținut recolte bune. Astfel, în întreprinderile agricole de stat, producția de porumb a fost de peste 3 600 kg la hectar, iar în județele Ialomița, Constanța, Brăila, cooperativele au realizat la această cultură producții medii la hectar de 3 200-3 400 kg. Pe ansamblul perioadei 1966-1970 s-a asigurat îndeplinirea la limita inferioară a prevederilor actualului plan cincinal privind creșterea producției agricole globale față de media perioadei 1961-1965. Pe această bază s-a asigurat aprovizionarea populației cu produse agroalimentare, satisfacerea celorlalte nevoi ale economiei.

Aceste realizări sînt rodul activității țăranilor cooperatori, a mecanizatorilor, specialiștilor, lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, a tuturor oamenilor muncii din agricultură, care — sub conducerea organizațiilor de partid — au depus eforturi susținute pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea. Ele demonstrează superioritatea marii gospodării agricole socialiste, resursele sale, capacitatea ei de a utiliza mai bine potențialul agricol, de a asigura creșterea producției vegetale și animale. Desigur, așa cum s-a subliniat și la Congresul al X-lea, existența proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție nu poate asigura de la sine progresul agriculturii. Pen-

tru a pune în valoare marile avantaje și posibilități ale proprietății socialiste, este necesară folosirea judicioasă, intensivă a pămîntului, asigurarea mijloacelor tehnice și a specialiștilor, aplicarea largă în producție a cuceririlor agrotehnice și zootehnice moderne.

Încă la Conferința Națională din 1967 și apoi la Congresul al X-lea al partidului, la o serie de plenary ale Comitetului Central, s-a stabilit programul de modernizare a agriculturii noastre, de dezvoltare a bazei sale tehnico-materiale, de asigurare a unei producții intensive, de perfecționare a conducerii, planificării și organizării muncii în unitățile agricole de stat și cooperative. În acest sens a fost luat un șir de măsuri importante a căror justete a fost confirmată de practică și care au început să dea roade bune în producția agricolă. Au fost sporite investițiile în domeniul producerii de mașini agricole, în industria de îngrășăminte chimice și în alte sectoare. S-au luat unele măsuri organizatorice, de creare a fermelor în cooperative și a societăților intercooperative. Cu toate acestea, multe din Directivele programului elaborat de partid nu au fost încă traduse în viață. Tocmai de aceea, în domeniul agriculturii continuă să se manifeste o serie de neajunsuri importante — în organizare, planificare și conducere, în sistemul de plată și de organizare a muncii în cooperative și în întreprinderile de mecanizare a agriculturii — și este necesar să luăm toate măsurile pentru a soluționa aceste probleme, în cel mai scurt timp, pentru a asigura îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor trasate de Congres.

Cu toate eforturile pe care le-am depus și le depunem pe linia înzestrării tehnice a agriculturii, nu s-a reușit încă să se asigure un grad mulțumitor de mecanizare a muncii agricole; iar lucrările de bază nu sînt executate întotdeauna în mod corespunzător. Întreprinderile de mecanizare a agriculturii, în forma lor actuală de organizare, nu participă în măsura necesară la rezolvarea problemelor esențiale ale cooperativei, la efortul pentru creșterea producției, acționează ca simple unități prestatoare de servicii. De asemenea, retribuirea mecanizatorilor nu a fost corelată cu producția obținută pe terenurile pe care lucrează și, ca urmare, ei nu sînt cointeresați în obținerea unor recolte ridicate. Devine stringentă necesitatea legării strîns a întreprinderilor de mecanizare de cooperativele de producție, sporirii răspunderii și rolului acestor întreprinderi în buna desfășurare a producției agricole.

În cadrul cooperativei agricole de producție s-a făcut prea puțin pentru îndeplinirea unei zoneri judicioase a culturilor, în funcție de condițiile pedoclimatice și economice, pentru specializarea în producție și cooperarea mai strînsă între diferite unități. Continuă să se planifice — în multe cooperative — un număr mare de culturi, pe suprafețe mici, ceea ce nu permite o ampla-

sare rațională a producției agricole, nu dă posibilitatea acordării unei asistențe de specialitate corespunzătoare. Realizările obținute de întreprinderile agricole de stat a ratat eficiența deosebită a zonerii și specializării producției.

Ultimii doi ani au evidențiat, de asemenea, faptul că nu este rezolvată în mod corespunzător problema semînelor și a raselor de animale. Alături de producția de grâu și de porumb, cit și cea de plante tehnice, au avut de suferit datorită faptului că Ministerul Agriculturii și Științelor, Academia de Științe Agricole nu s-au ocupat cum trebuie de asigurarea semînelor de calitate și dimpotrivă, au fost chiar cazuri cînd în mod nejustificat s-a renunțat la soiuri valoroase, de înaltă productivitate.

Deficiențe mari există și în ce privește folosirea cadrelor. Deși avem în total peste 26 de mii de specialiști cu studii superioare și alte zeci de mii cu studii medii — aceste cadre nu sînt utilizate nemijlocit în agricultură. În conducerea și organizarea activității de producție a cooperativei agricole lucrează numai 10 mii de specialiști cu studii superioare. În timp ce un număr important sînt cuprinși în diferite organisme administrative, și din această cauză organizarea muncii, conducerea activității multor cooperative se află la un nivel necorespunzător, nu răspunde cerințelor pe care le pune gospodărirea unor proprietăți de dimensiuni mari, ca cele de care dispun cooperativele noastre agricole. Este de înțeles că conducerea unor astfel de unități necesită cadre cu temeinică pregătire, în stare să cuprindă și să soluționeze în bune condiții sarcinile tot mai complexe pe care le ridică practicarea unei agriculturi intensive.

Trebuie arătat, totodată, că și sistemul de organizare a muncii în cooperativele agricole, care nu asigură stabilitatea activității cooperativei în aceeași brigadă, la aceeași cultură, este necorespunzător cerințelor unei agriculturi mo-

derne. Importanțe neajunsuri prezintă sistemul de plată, legat de principiul zilei-muncă, care duce la egalizarea veniturilor și nu dă posibilitatea remunerării cooperativei în deplină concordanță cu munca depusă și rezultatele în producție, nu stimulează efortul fiecăruia în parte.

La toate acestea se adaugă faptul că activitatea organelor agricole nu este orientată spre asigurarea unei conduceri efective a unităților; alt mînistru, cit și celelalte organe centrale agricole — precum și organele județene — prin organizarea și stilul lor de muncă, pun un accent mai mare pe aspectul administrativ al activității și nu pe problemele concrete ale procesului de producție.

Se manifestă fenomene de centralizare excesivă a conducerii unor activități — așa cum este, de pildă, cazul lucrărilor de irigații și hidroameliorații; aceasta face ca organele județene, cooperativele agricole de producție să nu poarte răspunderea pentru îndeplinirea lucrărilor de îmbunătățire funciare de care în mod normal ar trebui să se ocupe nemijlocit. În alte domenii, ca de pildă, asigurarea cu semînte, s-a mers în mod greș pe linia unei dispersări a răspunderii, ocupîndu-se de aceeași lucruri mai multe organisme. Din această cauză nu se asigură soluționarea practică, operativă, corespunzătoare cerințelor, a producerii, selecționării și repartizării pe teritoriu a semînelor.

Lipsurile care persistă încă în agricultură au influențe negative asupra producției, împiedică realizarea cu succes a sarcinilor stabilite de partid pentru dezvoltarea acestei ramuri importante a economiei noastre. Iată de ce este necesar să acționăm cu toată consecvența și fermitatea pentru a îndeplini măsurile prevăzute de Conferința Națională și Congresul al X-lea al partidului, pentru a lichida neajunsurile de astăzi, asigurînd condițiile corespunzătoare în vederea progresului susținut al agriculturii noastre socialiste.

Reorganizarea întreprinderilor de mecanizare a agriculturii

Printre măsurile ce se cer luate aș menționa, înainte de toate, reorganizarea întreprinderilor de mecanizare a agriculturii. După cum este cunoscut, executarea lucrărilor în cooperative agricole de producție se realizează în cea mai mare parte cu mijloacele tehnice existente în aceste întreprinderi, care dețin în prezent 75 mii tractoare, 39 mii combine și 42 mii semănători, precum și o gamă largă de alte mașini și utilaje.

Pentru folosirea mai rațională a bazei tehnice cu care este dotată agricultura, pentru utilizarea coordonată și unitară a mijloacelor mecanice de care dispun atât întreprinderile de mecanizare cit și cooperativele de producție, pentru creșterea răspunderii

întreprinderilor de mecanizare în întreaga desfășurare a activității de producție, este necesar ca acestea să fie legate în mod direct de cooperativele agricole. Avem în vedere crearea unui număr mai mare de asemenea întreprinderi, în așa fel ca fiecare unitate să deservească citeva cooperative alăturate, cuprînd o suprafață de 10-15 mii hectare la șes și 5-10 mii hectare în zonele de deal. În medie, pe o întreprindere de mecanizare ar reveni, în condițiile de astăzi, circa 80 de tractoare, iar pînă la sfîrșitul viitorului cincinal 120-130 de tractoare, precum și alte mașini și utilaje necesare efectuării lucrărilor agricole.

Aceste întreprinderi vor

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în județul Satu Mare

Vineri, 27 noiembrie, zona de nord-vest a țării cunoaște o efervescență deosebită, trăiește acea atmosferă de vibrant entuziasm și bucurie pe care o generează prezența în mijlocul maselor de oameni ai muncii a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat al României. Vestea că-l vor avea din nou oaspete la acest sfîrșit de noiembrie pe conducătorul partidului și al țării, că vor avea din nou prilejul să-l vadă, să-l asculte s-a răspîndit, cu larg ecou, în județul Satu Mare.

În vizita pe care o întreprinde în județul Satu Mare, tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Vasile Patilinet, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Pe aeroportul din Oradea, unde se face o escală, conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de primul secretar al Comitetului județean de partid, președintele Consiliului popular județean Bihor, Victor Bolojan, și de alte oficialități locale. Numeroși oameni ai muncii aflați la aeroport fac o însuflețită primire oaspeților dragi, ovacionînd îndelung pentru partid, pentru tovarășul Ceaușescu.

Se pleacă apoi cu mașinile spre Satu Mare.

În centrele comunelor, președinții de-a lungul șoselei, cetățenii fac o călduroasă și entuziastă primire conducătorului partidului și statului. La momentul erorii căzuți pentru eliberarea patriei de sub jugul fascist de la Cărel, punct central al orașului, se află în întîmpinare o mare multime, tineri și vîrstnici, elevi din școlile orașului și muncitori de pe șantierul de construcții, țărani cooperatori din comunele învecinate. Ei își amintesc cu bucurie de vizita pe care, cu un an în urmă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut-o în orașul lor, de discuțiile deschise și fructuoase de atunci, și nimeni nu vrea să piardă prilejul de a fi martor la trecerea prin Cărel a secretarului general al partidului.

La intrarea în județ, oaspeții sînt salutați de tovarășul Iosif Uglar, prim-secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat, sosește la Satu Mare. Pe platoul Pieței Libertății, au ieșit să-l întîmpine mii și mii de cetățeni. Primirea pe care sîntămîni o fac conducătorii partidului și statului, celorlalte persoane oficiale este de un entuziasm înflăcărat. Se aplaudă și se ovacionează îndelung. Din mii de piepturi se scandează puternic „Ceaușescu — P.C.R.“, „P.C.R. — Ceaușescu“, numele conducătorului iubit și cele trei inițiale-simbol ale partidului clasei muncitoare, forța conducătoare a statului nostru. Sînt de față tovarășul Vasile Gita, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, primarul municipiului, alți reprezentanți ai organelor județene și municipale de partid și de



...Un buchet de flori oferit celui mai iubit fiu al poporului român

stat, care adresează călduroase cuvinte de bun venit conducătorului partidului și statului nostru. O gardă de onoare, formată din militari, membri ai găzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei, prezintă onorul. Se întorcă înmălaș în jurul lui Ceaușescu, forța conducătoare a statului nostru. Sînt de față tovarășul Vasile Gita, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, primarul municipiului, alți reprezentanți ai organelor județene și municipale de partid și de

neri înbrăcați în frumoase costume naționale, el oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și celorlalți conducători de partid și de stat pînă și sare, datînd străvechi, semn al ospitalității, al generozității, respectului și înaltei prețurii manifestate de oamenii acestor meleaguri față de oaspeții aieși. Un grup de pionieri înconjoară cu dragoste pe conducătorii de partid și de stat, oferindu-le buchete de flori purpuri.

Tovarășul Vasile Gita, pri-

marul municipiului, înmînează tovarășului Nicolae Ceaușescu și celorlalți conducători de partid și de stat însigna „Merite în lupta contra inundațiilor și în reconstrucție“, instituită de Comitetul executiv al Consiliului popular municipal, ca semn distinctiv onorific conferit celor care au adus o contribuție deosebită la înlăturarea cit mai grabnică a urmărilor calamităților naturale din primăvara acestui an, cînd apele Someșului, ieșite din albie dincolo de puterea închipuirii, au lovit cu furie oarbă orașul.

Am primit cu plăcere, cu satisfacție, chipurile încrezătoare, luminoase ale localnicilor — români, maghiari, germani, — care au venit în întîmpinarea conducătorilor de partid și de stat. Nu era greu să distingi pe fețele lor semnele de noblețe ale oamenilor care în

(Continuare în pag. a II-a)



La Satu Mare, mii de oameni ai muncii au venit în întîmpinarea secretarului general al partidului căruia s-au făcut o călduroasă primire

Pag. 4

ADUNAREA
FESTIVĂ
CONSACRATĂ
ANIVERSĂRII
A 150 DE ANI
DE LA NAȘTEREA
LUI FRIEDRICH
ENGELS

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Satu Mare



Aspect de la adunarea populară din Satu Mare

Adunarea populară de la Satu Mare

Vremea nefavorabilă — u-mezeala, ceața, nu l-a împiedicat pe locuitorii municipiului de pe Someș să se reunească într-o mare adunare populară în piața din fața sediului Comitetului județean de partid. Sînt muncitori, mîneri, constructori de mașini, tehnicieni și ingineri din întreprinderile orașului, țărani cooperatori din comunele apropiate și oșeni, tineri și vîrstnici, pensionari și gospodine. Ei aclamă și ovăționează îndelung. În momentul cînd apare tovarășul Ceaușescu și urcă la balconul sediului Comitetului județean de partid, răsună din nou ovățile și urale. Se scandează puternic „P.C.R.—Ceaușescu”, „P.C.R.—Ceaușescu”.

Luînd cuvîntul în numele oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, tovarășul Iosif Uglar, prim-secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a spus, între altele:

Permiteți-mi ca, în numele tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe meleagurile sătmărene — români, maghiari, germani și de alte naționalități, să adresez un cald salut iubitorilor noștri oaspeți, dumnea voastră personal, stimate tovarășe Ceaușescu, și să vă mulțumesc din toată inima pentru marea cinste pe care ne-o faceți prin prezența în mijlocul nostru.

Sînt șase luni de la grelele încercări prin care am trecut în primăvara acestui an, cînd 35 la sută din suprafața județului a căzut pradă furiei apelor, dezvăluite. Inundațiile au afectat 39 de localități, municipiul Satu Mare și 160.000 hectare de teren agricol. Au fost distruse sau avariate peste 8.500 de locuințe, rămînînd fără adăpost circa 37.000 de persoane. Revărsările de ape au provocat pagube materiale de peste 500 milioane lei, precum și 56 de victime omenești.

Aceste pierderi ar fi fost incomparabil mai mari dacă nu am fi avut, încă din primele clipe ale catastrofei, sprijinul permanent și multilateral al partidului și guvernului, al dumnea voastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Prezența dumnea voastră în mijlocul nostru, în toată lupta împotriva furiei apelor, cuvintele de îmbărbătare, prețioasele indicații pe care ni le-ați dat, precum și ajutorul primit au avut un rol hotărîtor în limitarea efectelor inundațiilor și normalizarea vieții în localitățile sinistrate.

În această zi memorabilă, cînd vă aflați din nou în mijlocul nostru, putem să vă raportăm, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că prin munca ne-

obosită, de zi și noapte, muncitorii, inginerii, tehnicienii unităților noastre industriale au asigurat într-un timp scurt punerea în funcțiune a tuturor întreprinderilor calamitate. La 10 august am putut raporta Comitetului Central îndeplinirea de către industria județului a planului cincinal, iar la 31 octombrie, recuperarea integrală a celor 124 milioane lei, reprezentînd valoarea producției pierdute din cauza inundațiilor.

Și în agricultură am reușit să înlăturăm în cea mai mare parte efectele negative ale inundațiilor. S-a reînscămintat o suprafață de peste 80.000 de hectare, s-au refăcut construcțiile zootehnice distruse sau avariate, au fost realizate efectivele de animale planificate pentru acest an. Cooperativele agricole din județ au beneficiat din partea statului de un ajutor de 55 milioane lei.

În acțiunea de refacere a fondului locativ a fost mobilizată practic întreaga populație din localitățile sinistrate, precum și importanțele din alte localități ale județului. Aceasta a permis de-a lungul timpului a 2.226 apartamente, crearea condițiilor ca pînă la venirea iernii toate familiile rămase fără adăpost să se mute în case noi. Populația sinistrată a simțit ajutorul substanțial acordat de statul nostru socialist sub forma celor 1.660 apartamente construite suplimentar, prin suma de 125 milioane lei acordată drept despăgubiri, prin multiplele înlesniri asigurate în procurarea materialelor de construcție.

În încheiere, tovarășul Iosif Uglar a spus: Asigurăm Comitetul Central, Consiliul de Stat și guvernul țării, că organizația județeană de partid Satu Mare, toți oamenii muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, sînt ferm hotărîți să-și pună întreaga lor capacitate, talentul și energia în slujba înlăturării gravosului program elaborat de Congresul al X-lea, pentru a contribui în-o măsură tot mai mare la fărîngerea societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră.

Luînd apoi cuvîntul, proiectantul Ion Beret, de la Uzinele „Unio” a spus: Abia au trecut șase luni de la marea dezastru care s-a abătut asupra orașului nostru. Zeci de mii de sinistrați, printre care și eu, stăteam îndurerăți în jurul căminelor noastre distruse de inundații. În acele zile grele a venit în mijlocul nostru tovarășul Nicolae Ceaușescu încurajîndu-ne și asigurîndu-ne de sprijinul întregii țări: „Înainte venirii iernii, fiecare sinistrat va avea căminul său, mai bun și mai frumos decît

a fost mai înainte”. Acum, cînd ați venit din nou în mijlocul nostru, scumpe tovarășe secretar general, cu mîndrie putem să vă prezentăm în cartierul nostru „Carpați” cele 400 de locuințe nou construite.

În numele familiilor care s-au mutat în aceste locuințe, al întregului cartier, vreau să exprim recunoștința noastră profundă. Dar mulțumișii nu trebuie exprimate numai în vorbe, țara noastră termină peste cîteva săptămîni un plan cincinal și începe unul nou, mai îndrăzneț și mai măreț. Noi, muncitorii din orașul Satu Mare — români, maghiari, germani — promitem cu această ocazie solemnă, că în perioada cincinalului viitor vom lucra și mai bine, ne vom aduce contribuția la înlăturarea luminoșului program de înflorire a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

În cuvîntul său, Maria Zidaru, erou al muncii socialiste, președinta C.A.P. din comuna Păulești, a spus, referindu-se la lupta cu apele umflate: ca la un semn, de la mic la mare membrii cooperativei noastre agricole, în frunte cu comunistii, zi și noapte, fără întrerupere, au pus piatră pe piatră, brazdă pe brazdă, reușind, cu sprijinul muncitorilor de la Uzina „Unio” să prevină revărsarea apelor în localitatea Ambud.

Salvînd oamenii, salvînd animalele cooperativei, am simțit totuși o grea încercare prin distrugerea a 106 case în comuna noastră, a construcțiilor zootehnice și a culturilor în valoare de peste 7 milioane lei. Greu loviți, dar nu descurajați, ci dimpotrivă, manifestînd un elan fără precedent, cooperatorii noștri au pășit cu toată hotărîrea la înlăturarea pagubelor, la refacerea cooperativei.

Am însămintat și reînscămintat, am plantat și replăntat, o dată și chiar de două ori dar nu ne-am dat bătăuți. Am reușit să ne îndeplinim sarcinile de plan, iar pînă la sfîrșitul anului valoarea producției marfă va depăși 8 milioane lei. În efectuarea lucrărilor de toamnă, hărnicia cooperativelor noastre și-a spus cuvîntul, reușind să depășim planul de însămintări cu peste 100 ha. Urmele durerilor au fost șterse. Cooperatorii sinistrați s-au mutat în aceste zile în case noi, mai trainice, mai spațioase, mai frumoase.

În cooperativa agricolă de producție Păulești vor înflori din noutrandafirii, și în paleta lor de culori am dorj să iubiriți focul atît de viu al deslîșirii și recunoștinței noastre pentru patrie, pentru partid și pentru dumnea voastră, iubite tovarășe Ceaușescu —

spus în încheiere vorbitoarea.

A fost apoi cuvîntul Eugenia Cosma, directoarea Școlii generale nr. 3 din localitate, care, după ce a pus în evidență dificultățile înfrîngate în cartierul unde activează în perioada inundațiilor, a arătat: noi, cadrele didactice, nu am uitat nici o clipă de îndatoririle noastre de educatori. Am căutat să ștergem lacrimile de pe obraji copiii din familiile sinistrate. Amintesc aici că aproape 450 de asemenea copii au fost trimiși în tabere, unde au petrecut o vacanță plăcută, așa cum au fost obișnuiți să o petreacă în anii socialismului.

Prin activitatea neobosită a muncitorilor, țărănilor și intelectualiilor — a spus în încheiere vorbitoarea — fără deosebire de naționalitate, s-a reușit să se înlătore efectele negative ale inundațiilor. Aș aminti aici doar cazul școlilor sinistrate, cum a fost și a noastră, care și-au putut redeschide porțile la 15 septembrie, la fel ca toate celelalte școli din județ.

Prezența din nou în mijlocul nostru a dumnea voastră, stimate tovarășe Ceaușescu, și a celorlalți conducători de partid și de stat, ne dau noi îmbolduri.

În ceea ce ne privește pe noi, cadrele didactice, vom munci cu perseverență și de aici înainte, pentru a crește patriei filii demni, capabili și hotărîți să ducă mai departe opera de înălțare a României socialiste.

În cuvîntul său, tovarășul Grigore Cîmpeanu, membru de partid din ilegalitate, a spus: „ne amintim cu emoție de momentele dramatice ale înclăștării oamenilor din jurul nostru cu apele revărsate ale Someșului. În acele zile de grea încercare am simțit din primul moment grija partidului, a Comitetului și Central, a dumnea voastră personal. Iubite tovarășe Ceaușescu, prezent în mijlocul nostru chiar în toată lupta cu stihilele naturii.

În fruntea tuturor acțiunilor de salvare și reconstrucție au stat comunistii, de la cei mai tineri pînă la cei mai bătrîni, care, alături de întreaga populație, au dat nenumărate dovezi de inițiativă, bărbăție, spirit de abnegație și sacrificiu — trăsături de caracter întru căroră ne-a educat o dată și chiar de două ori partidul nostru socialist.

Strîns unit în jurul partidului și a Comitetului și Central, poporul român și-a dovedește încă o dată capacitatea de a face față oricăror situații și greutăți, hotărîrea de a merge neabătut pe calea socialismului și comunismului.

Noi, comunistii mai vîrstnici, ne angajăm să nu lipsim din acest front comun și să ne aducem, pe măsura puterilor noastre, contribuția la realizarea tuturor sarcinilor trasate de partid.

Primit cu vii și puternice aplauze, cu ovăți și urale, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni, Doresc în primul rînd să vă adresez dumnea voastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Satu Mare, un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze, urale).

Doresc, totodată, să vă mulțumesc pentru primirea călduroasă pe care ne-o faceți, să mulțumesc tovarășilor care au vorbit pentru cuvintele de încredere în partid, în guvern, pentru cuvintele spuse la adresa mea. În toate aceste manifestări noi vedem expresia încrederii nestrămutate în Partidul Comunist Român, în politica sa marxist-leninistă, care corespunde năzuințelor și intereselor întregului nostru popor. (Aplauze, scandări: „Ceaușescu-P.C.R.”).

Imi face o deosebită plăcere să mă întinesc din nou cu dv. — de data aceasta în condiții mai bune decît în luna mai. Mi-a făcut o deosebită plăcere să constat că răniile provocate de furia apelor au fost în cea mai mare parte lichidate, să pot vedea noile locuințe în care s-au mutat mii și mii de oameni, să pot vedea întreprinderile care și-au reluat de mult activitatea, îndeplinindu-și în condiții bune sarcinile de plan, contribuînd, alături de toate întreprinderile patriei noastre, la îndeplinirea cu succes a cincinalului. Toate aceste realizări, știu, au crut eforturi mari, au impus învingerea multor greutăți. Greutățile au fost învinse, și s-au șters, intr-o perioadă scurtă, urmele adînci lăuate de inundații. Vă felicit din toată inima! Putem spune că forța societății noastre socialiste s-a dovedit încă o dată de granit, că unitatea de nezdruincinat a întregului nos-

tru popor — români, maghiari, germani, cetățeni de alte naționalități — în jurul partidului și guvernului, constituie garanția de nezdruincinat a construcției victorioase a societății socialiste în România, a înălțării pe culmi tot mai înalte a patriei noastre. (Aplauze, urale).

Nu numai în județul dv., ci în întreaga țară, oamenii muncii, sub conducerea comunistilor, au reușit să înfrîngă greutățile provocate de calamitățile naturale. Este adevărat, tovarăși, dacă nu ar fi fost inundațiile mai avute o situație mai bună. Am refăcut mult, dar fără îndoială că urmările catastrofei se mai resimt. Doresc să spun însă și aici că partidul și guvernul au luat toate măsurile pentru ca populația să fie aprovizionată în bune condițiuni. Stocurile și rezervele pe care le avem, la toate produsele, sînt mai mari decît cele de acum un an. (Aplauze).

Zilele trecute, Comitetul Executiv al Guvernului, după cum știți, au hotărît ca pe luna decembrie să nu se mai încaseze ceea ce oamenii muncii au hotărît să ofere din salariu pentru ajutorarea regiunilor sinistrate. Considerăm că s-au făcut destule eforturi și că ceea ce mai trebuie făcut trebuie făcut prin mijloacele statului. (Aplauze).

Aș dori ca de aici, de la Satu Mare, orașul cel mai greu lovit de catastrofa din mai, să adresez încă o dată mulțumiri întregului nostru popor pentru spiritul de solidaritate dovedit în acele momente dramatice, pentru eroismul cu care a muncit ca să învingă vitregia naturii și greutățile care s-au ivit. (Aplauze).

Doresc, de asemenea, încă o

dată să exprim mulțumiri tuturor statelor socialiste, celorlalte state, tuturor organizațiilor naționale și internaționale, tuturor oamenilor de pe planeta noastră care ne-au ajutat în acele împrejurări. Într-adevăr, am primit un ajutor substanțial, dar vreau să spun cu acest prilej că mai mult de o treime din acest ajutor l-am primit din partea Republicii Populare Chineze. (Aplauze). Iată de ce, exprimînd mulțumiri tuturor statelor, nu pot să nu exprim în mod deosebit mulțumiri Partidului Comunist Chinez, guvernului Republicii Populare Chineze, poporului chinez, tovarășului Mao Tzedun, pentru ajutorul pe care ni l-au dat. (Aplauze).

După cum știți, tovarăși, mai avem o lună pînă la terminarea actualului cincinal. Pot afirma că planul cincinal 1966—1970 se realizează cu o depășire la producția industrială și, la nivelul minim al planului, la producția agricolă (aceasta, datorită calamităților pe care le-am suferit). Planul cincinal în ansamblul său va fi deci înlăturat în bune condițiuni. Nu voi face acum un bilanț. Îl vom face la începutul anului viitor, dar este o mare satisfacție pentru noi să constatăm că am reușit să obținem aceste mărețe succese în cei cinci ani ce au trecut.

La ultima ședință a Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al Guvernului Republicii Socialiste România am adoptat noul plan cincinal și planul pe 1971. Prevederile cincinalului sînt superioare față de Directivele prevăzute de Congresul al X-lea. Le veți cunoaște la timp, noi doresc să vă fac acum o expunere asupra lor. Avem toate condițiile ca prevederile pe 1971 și prevederile cincinalului 1971—1975 să fie realizate; asigurînd astfel ridicarea

obștești, al principalelor instituții și întreprinderi ale orașului a prilejuit o nouă manifestare a recunoștinței pe care populația județului Satu Mare o poartă partidului și statului nostru, conducătorii săi în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. În cuvinte simple dar emoționante, pline de căldură, s-au adresat secretarul general al partidului reprezentanți ai activiștilor de partid, ai vechilor militanți ai partidului, ai organizațiilor de tineret, sindicale și de femei, ai constructorilor și țărănilor cooperatori, ai

militarilor și intelectualității orașului. Ei au exprimat înțelegerea și sub conducerea organizațiilor de partid, urmele din perioada următoare, demonstrînd încă o dată puterea de muncă și dăruire a hărnicilor locuitori ai acestor străvechi meleaguri românești.

ION MĂRGINEANU
N. POPESCU-BOGDĂNEȘTI
NICOLAE DRAGOS
MIRCEA S. IONESCU
Fotografiile au fost realizate de ANGHEL PASAT și RADU CRISTESCU

din județ pentru realizările obținute și-a exprimat înțelegerea și sub conducerea organizațiilor de partid, urmele din perioada următoare, demonstrînd încă o dată puterea de muncă și dăruire a hărnicilor locuitori ai acestor străvechi meleaguri românești.

În încheiere doresc să vă urez din toată inima multă sănătate și succes în activitatea dumnea voastră pentru o viață mai bună, mai fericită. (Aplauze îndelungi).

În încheiere doresc să vă urez din toată inima multă sănătate și succes în activitatea dumnea voastră pentru o viață mai bună, mai fericită. (Aplauze îndelungi).

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

puta răspunderea pentru mecanizarea tuturor lucrărilor din cooperativă. Ce sarcini trebuie să îndeplinească întreprinderile de mecanizare?

În primul rând, ele trebuie să asigure mecanizarea lucrărilor agricole la cereale și plante tehnice, în logumicultură, viticultură și pomicultură; am în vedere aratul, pregătirea terenului și a sâmbelurilor, semănatul și întreținerea culturilor, recoltarea și condiționarea producției.

În al doilea rând, este necesar ca aceste întreprinderi să se ocupe de lucrările din zootehnie, de mecanizarea muncilor privind pregătirea și administrarea furajelor, precum și de celelalte operațiuni necesare în acest sector.

În al treilea rând, ele trebuie să efectueze lucrările de transport din cooperativă, a-tit cele necesare pentru aprovizionarea tehnic-materială, cit și cele legate de depozitarea și valorificarea producției.

În al patrulea rând, întreprinderile vor avea sarcina de a asigura electricizarea proceselor de producție din cooperativă agricolă.

În al cincilea rând, ele trebuie să-și asume executia unor lucrări de irigații și hidromeliorații, să se preocupe de buna exploatare a amenajărilor funciare.

În al șaselea rând, aceste unități este necesar să asigure întreținerea și repararea utilajelor și mașinilor agricole, atit a celor proprii, cit și a celor aparținând cooperativei pe care le deservesc.

În sfârșit, întreprinderile de mecanizare vor trebui să contribuie la executarea lucrărilor de investiții, la construirea unor obiective agrozootehnice, la executarea de drumuri.

Pentru a putea îndeplini aceste sarcini, întreprinderile de mecanizare vor fi organizate pe secții, fiecare secție avind obligația să deservască cite o cooperativă agricolă de producție. Aceste secții vor reuni atit mijloace tehnice din dotarea întreprinderii, cit și cele care aparțin cooperativei, îndeplinind funcția de sectoare mecanice ale cooperativei agricole de producție.

Secția de mecanizare va fi condusă de un specialist care va face parte din consiliul de conducere al cooperativei, răspunzând în cadrul acesteia de activitatea de mecanizare a tuturor lucrărilor, de întreținerea și folosirea judicioasă a tuturor mijloacelor necesare.

O dată cu înființarea acestor unități, trebuie perfecționat sistemul de remunerare a mecanizatorilor, inclusiv a conducătorilor întreprinderilor de mecanizare, realizându-se o legătură nemijlocită cu rezultatele obținute în producție. Se impune a fi lichidată cu desăvîrșire situația de astăzi, cind lucrătorii din cadrul acestor întreprinderi își primesc salariul, indiferent de producția obținută. Pe viitor, veniturile mecanizatorilor vor fi direct proporționale cu producția realizată la culturile sau sectoarele unde lucrează.

Astfel, dacă în cooperativă se planifică o recoltă de 3.000 kg de grâu la hectar, realizarea acestei producții trebuie să fie, pentru mecanizatorii care lucrează în această cultură, condiția obținerii salariului de bază. În cazul în care se va realiza mai mult grâu la hectar decit s-a planificat, va crește și venitul mecanizatorilor, iar în cazul în care se produce mai puțin, este firesc să se reducă în mod corespunzător și venitul acestora.

Este necesar, de asemenea, ca și plata pentru lucrările executate de întreprinderile de mecanizare să se facă în raport cu producția obținută de cooperativele respective. Legea în mod direct încasărilor întreprinderilor de rezultatele concrete obținute în producția agricolă. Vom cointersa mai puternic aceste unități în efectuarea tuturor lucrărilor la un nivel calitativ superior și la timp, în îndeplinirea și depășirea planurilor de producție ale cooperativei.

Desigur, paralel cu aceste îmbunătățiri în organizarea întreprinderilor de mecanizare și în sistemul de retribuție, se impune luarea unor măsuri mai hotărâte pentru dotarea agriculturii cu mijloace tehnice necesare. În acest sens, vor fi suplimentate prevederile de plan pe perioada 1971-1975 în ceea ce privește instruirea cu tractoare și mașini agricole, pentru a asigura mecanizarea completă a tuturor lucrărilor pînă la sfârșitul acestui cincinal.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Industriei, Construcțiilor de Mașini și Institutul de cercetări pentru mecanizarea și electricizarea agriculturii vor trebui să asigure tipurile necesare tuturor lucră-

rilor agricole specifice țării noastre, folosindu-se în acest scop la maximum capacitatea din uzinele producătoare și dezvoltîndu-se cooperarea cu alte țări.

Este, de asemenea, necesar să se modifice modul de repartizare a mașinilor și tractoarelor, care acum se face în multe cazuri birocratic, neîntîndu-se seama de nevoile reale ale județelor. În viitor, consiliile populare și organele agricole județene vor contracta direct cu uzinele producătoare tipurile de tractoare, mașini și utilaje ce le sînt necesare. Ministerul Agriculturii și Silviculturii va repartiza pe județe fondurile bănești destinate acestui scop și va urmări realizarea în bune condiții a prevederilor de dotare tehnică.

Avînd în vedere că în prezent există deosebiri de prețuri la viznarea mașinilor, utilajelor și a materialelor pentru agricultură către diferite sectoare, este necesar ca de la 1 Ianuarie 1971 să se introducă la aceste prețuri unice, prețuri cu ridicata la furnizor, pentru toate unitățile agricole.

Întreprinderile agricole de stat, cooperative și gospodăriile țărănești individuale. Această măsură va contribui la îmbunătățirea condițiilor de producție ale cooperativei și, totodată, va permite țărănimii noastre să facă economii de sute de milioane de lei.

S-a pus problema dacă nu ar trebui să vindem unităților cooperatiste tractoarele și mașinile agricole din dotarea întreprinderilor de mecanizare. Considerăm că o astfel de so-

luciu nu este actuală. Pentru a ne da seama de importanța pe care le-ar avea o asemenea măsură, este de ajuns să arătăm valoarea totală a fondurilor fixe din întreprinderile de mecanizare se ridică la peste 12 miliarde lei. Pentru exploatarea, întreținerea și repararea mașinilor și tractoarelor, precum și pentru plata salariilor mecanizatorilor și personalului tehnic din aceste întreprinderi se cheuiesc anual aproape 4 miliarde lei posizitate de lei.

Totodată, funcționarea întreprinderilor de mecanizare necesită pregătirea sistematică a unui mare număr de cadre de specialitate.

Este clar, totuși, că trecerea acestor mari eforturi economice financiare pe care în prezent le suportă statul, în seama cooperativei agricole, nu numai că nu ar fi de natură să contribuie la consolidarea lor, dar diminuează, ar influența negativ situația economic-financiară a acestora. Se impune, de aceea, ca întreprinderile de mecanizare a agriculturii să rămîna în continuare unități de stat, urmind a fi reorganizate în sensul în care am arătat, pentru ca ele să fie mai strins legate de cooperative și să asigure o contribuție sporită la creșterea producției agricole. Aplicarea acestor măsuri va asigura condiții corespunzătoare pentru realizarea mecanizării totale a muncilor agricole, pentru executarea lor la timp și de bună calitate, pentru dezvoltarea susținută a agriculturii noastre socialiste pe calea producției intensive.

Deoarece unitățile noastre au ridicat problema de unele cooperative, vrem să subliniem că în această privință este necesar să se manifeste cea mai mare abilitate să nu se facă nimic în grabă, fără o temeinică analiză a tuturor implicațiilor economice și sociale ale acestui act. Desigur, încă, unde

întrajutorarea cooperativei, dezvoltarea științifică de experiență între ele, generalizarea metodelor ce s-au dovedit eficiente în organizarea producției și a muncii în cooperative.

Prin constituirea consiliilor intercooperatiste se va ajunge la ridicarea în următorii 2-3 ani a cooperativei slabe la nivelul celor dezvoltate, se va asigura veniturile obținute de diferite unități. Aceasta va contribui și la creșterea unor condiții mai favorabile pentru unificarea. Dacă se unifică astăzi unități slabe cu altele puternice, vind-omul veniturile acestora din urmă se reduce și aceasta poate genera nemulțumiri, creșterea în desfășurarea activității cooperativei. De aceea, considerăm că lucrul cel mai important este acum să asigurăm întinerii unităților mai puțin dezvoltate, acțiune la care consiliile intercooperatiste pot și trebuie să-și aducă o însemnată contribuție.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

Cooperarea între întreprinderile agricole de stat și cooperative va trebui să se realizeze prin înființarea directă între conducătorii acestor unități. Ca urmare, vor fi create comisiile de cooperare, care să cuprindă reprezentanți ai tuturor unităților participante. Desigur, ast întreprinderile agricole de stat și cooperativele vor avea dreptul să participe la toate activitățile agricole în vederea realizării unei producții autonome, veniturile lor fiind legate de contribuția adusă la realizarea activității comune. În linii generale, cooperarea dintre întreprinderile agricole de stat și cooperative se va organiza pe aceeași principiu care este în baza cooperării dintre unitățile cooperative, principii pe care le-am arătat.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

Cooperarea între întreprinderile agricole de stat și cooperative va trebui să se realizeze prin înființarea directă între conducătorii acestor unități. Ca urmare, vor fi create comisiile de cooperare, care să cuprindă reprezentanți ai tuturor unităților participante. Desigur, ast întreprinderile agricole de stat și cooperativele vor avea dreptul să participe la toate activitățile agricole în vederea realizării unei producții autonome, veniturile lor fiind legate de contribuția adusă la realizarea activității comune. În linii generale, cooperarea dintre întreprinderile agricole de stat și cooperative se va organiza pe aceeași principiu care este în baza cooperării dintre unitățile cooperative, principii pe care le-am arătat.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

Cooperarea între întreprinderile agricole de stat și cooperative va trebui să se realizeze prin înființarea directă între conducătorii acestor unități. Ca urmare, vor fi create comisiile de cooperare, care să cuprindă reprezentanți ai tuturor unităților participante. Desigur, ast întreprinderile agricole de stat și cooperativele vor avea dreptul să participe la toate activitățile agricole în vederea realizării unei producții autonome, veniturile lor fiind legate de contribuția adusă la realizarea activității comune. În linii generale, cooperarea dintre întreprinderile agricole de stat și cooperative se va organiza pe aceeași principiu care este în baza cooperării dintre unitățile cooperative, principii pe care le-am arătat.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

Dezvoltarea cooperării între întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție

Organizarea consiliilor intercooperatiste

Am arătat că în problema amplasării culturilor, a specializării și cooperării în producție, există mari neajunsuri, fiind încă destul de larg răspîndită practica de a cultiva în aceeași cooperativă zeci de plante, cu rezultate slabe și costuri mari. Este necesar să se ia măsuri care să ducă în scurt timp, chiar din anul viitor, la remedierea acestei situații, la asigurarea unei centrării și specializări raționale a producției în cooperativă.

De altfel, există și o anumită experiență pozitivă în această direcție. După cum se cunoaște, în ultimii ani au început să se formeze asociații intercooperatiste. Îndesbiri în legumicultură și zootehnie. În prezent funcționează 234 asociații intercooperatiste pentru cultivarea legumelor în solarii și sere, pentru îngrășarea porcilor, păsărilor, mielilor bovinelor. Deși a trecut puțin timp de la înființarea acestor asociații, se poate aprecia că ele au dat rezultate bune, asigurînd posibilități pentru folosirea mai rațională a fondurilor de investiții și a forței de muncă, pentru specializarea în producție. Tînd seama de experiența și realizările dobindite în asociațiile create, este necesar ca această formă de organizare să se extindă în toate domeniile de activitate ale agriculturii cooperatiste.

În acest scop va trebui să se treacă la organizarea de consilii intercooperatiste de cooperare și specializare care să asigure unirea în comun a forțelor mai multor cooperative, folosirea rațională a pămîntului, a fondurilor de investiții, a mijloacelor mecanice, a specializării, a întregii forțe de muncă pentru creșterea continuă a producției, a avutului obșteș și a veniturilor cooperativei. Consiliile intercooperatiste vor fi create pentru cooperativele din aceeași comună sau din două-trei comune învecinate, totalînd împreună circa 10-15 mi ha. În acest fel, o întreprindere de mecanizare va deservi același grup de cooperative pentru care se constituie consiliul intercooperatist.

Consiliul intercooperatist de cooperare și specializare va fi format din reprezentanți conducători ai cooperativei dobindite în cadrul grupului, specialiștii din cadrul regiunii, directorul întreprinderii de mecanizare din zona respectivă, reprezentanții ai consiliilor populare comunale. Sarcinile consiliului intercooperatist vor trebui să fie în principal următoarele:

1. Zonarea culturilor, în funcție de condițiile pedoclimatice și economice ale cooperativei. Consiliile intercooperatiste vor stabili, cu asentimentul cooperativei componente, terenurile cele mai potrivite pentru grâu, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi și alte plante și vor asigura amplasarea corespunzătoare a culturilor, folosindu-se în loturi mari de teren. Aceasta va determina o mai bună utilizare a fondului

funciar, va asigura practicarea unei agriculturi intensive, creșterea producției agricole.

2. Consiliul intercooperatist va trebui să se preocupe de specializarea producției cooperativei agricole, iar în cadrul acestora, a muncii fermele, brigăzilor și echipelor.

3. De asemenea, el va organiza ferme intercooperatiste specializate în creșterea și îngrășarea porcilor, bovinelor, păsărilor, în legumicultură, pomicultură și viticultură, prin reunirea mijloacelor și forțelor mai multor cooperative.

4. Consiliul va trebui să asigure folosirea cit mai judicioasă a tractoarelor și mașinilor agricole ale întreprinderilor de mecanizare care deservesc grupul de cooperative respectiv, precum și a mijloacelor tehnice ale cooperativei. El va stabili repartizarea utilajelor și mecanizatorilor pe unități, urgența lucrărilor în diferite cooperative și ferme, luînd măsuri corespunzătoare pentru executarea în bune condiții a tuturor muncilor agricole.

5. Consiliul se va îngriji de utilizarea rațională a specialiștilor din cooperative. După cum se știe, în prezent, inginerii agronomi — din cadrul marilor diversități de cultură realizează în fiecare cooperativă — la nevoie se amana de a se ocupa și de unele activități tehnice de legumicultură și alte sectoare, iar practic ei nu pot desfășura în mod temeinic toate domeniile de care răspund. Consiliile intercooperatiste — o dată cu zonarea culturilor, cu măsurile de specializare a producției pe loturi mari — vor asigura condiții și cadre tehnice să se specializeze, ocupându-se îndeosebi de o anumită cultură sau de un anumit sector de creștere a animalelor.

6. O importanță îndatorită a consiliilor intercooperatiste va fi realizarea unor lucrări de investiții de interes comun, îndeosebi în zootehnie, legumicultură, pomicultură și viticultură, organizarea executării unor sisteme comune de irigații, a altor amenajări funciare care prezintă interes pentru cooperativele respective.

7. Consiliul intercooperatist se va îngriji de aprovizionarea tehnic-materială a cooperativei și va organiza activități comune pentru valorificarea producției acestora.

8. Prin intermediul consiliului va trebui să se organizeze lucrări de interes comun legate de sistematizarea și gospodărirea satei, de dezvoltarea rețelei de drumuri, asigurarea unei mai bune deserviri a populației sătești. În același timp, consiliul va organiza o serie de activități anexe comune, în special în ceea ce privește prelucrarea unor produse agricole, producția materialelor de construcții și altele, contribuind la utilizarea mai rațională a resurselor și brașelor de muncă, la sporirea veniturilor unităților și ale țărănilor cooperatori.

9. Consiliul intercooperatist va reveni, de asemenea, obligația de a promova

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

unde lucrul braș de muncă este în domeniul culturii cerealiere, cit mai ales, în zootehnie.

Expunerea tovarasului NICOLAE CEAUSescu

(Urmare din pag. a V-a)

tinind seama de masurile ce i-au pentru asigurarea, de la ianuarie 1971, a venitului

minim garantat in toate cooperativelor, incepind cu aceeași data, pensile fãranilor cooperatori vor fi majorate astfel:

Numãrul anilor de activitate în cooperativă	Pensia actuală	Pensia majorată	
		Pensionari bărbați 65—69 ani și femei 60—64 ani	Pensionari bărbați peste 70 ani și femei peste 65 ani
Fără vechime	80	100	150
—4 ani	70	110	160
—9 ani	120	150	180
—14 ani	150	180	210
—15 ani și peste	180	200	250

Pensiile copiilor orfani de mbi părinți se majorază de 100 la 150 lei lunar. Cuantumul pensilor de invaliditate se stabilește în raport cu majorarea pensiei de bătaie. Totodată, pentru a se asigura toți cooperatorii pensio-

nari să încaseze luna de luna pensia ce li se cuvine, cooperativelor care din motive obiective nu pot plăti contribuția corespunzătoare la Casa de Pensii, li se vor acorda credite din fondurile statului.

Perfecționarea activității organelor agricole centrale și județene și îmbunătățirea planificării producției în cooperativelor agricole

În vederea perfecționării activității de conducere a agriculturii — atât la nivel central, cât și în județe — va trebui să se aducă o serie de îmbunătățiri organizării și funcționării ministerului Agriculturii și Silviculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole și Producției, precum și organelor agricole teritoriale.

1. În primul rând, se impune să se lichideze paralelismele existente în activitatea de conducere și îndrumare tehnică a agriculturii. În acest scop, vor crea organisme unice care să rezolve integral, competent și cu ridică, de sus și până jos, într-un anumit sector de producție agricolă. Acele direcții generale și ucele direcții din Ministerul Agriculturii și Silviculturii vor fi transformate în organisme economice, de lucru, specializate pe sectoare cum sint: cereale, plante tehnice, legume, hortofructe, struguri, creșterea păsărilor, creșterea și îngrășarea taurinelor, porcine etc. Aceste organisme vor răspunde de toate problemele sectorului respectiv — asigurarea semințelor, a animalelor, de prăsilă și furajelor, stabilirea tehnologiilor de producție, inclusiv obținerea și valorificarea producției. Răspunderea unică pe fiecare sector de producție va determina, fără îndoială, o mai bună concentrare a forțelor, va permite soluționarea complexă și mai rapidă a problemelor activității din domeniul respectiv.

2. Se va reduce aparatul administrativ, îndreptându-se spre producție un număr mai mare de cadre specializate care să lucreze efectiv în cooperativelor agricole și în fermele specializate ale acestora, să conducă direct procesul de producție agricolă în vederea creșterii producției și a eficienței economice. Totodată, este necesară îmbunătățirea științului de muncă al organelor agricole care trebuie să pună accent pe activitatea vie, concretă, pe teren, pentru asigurarea și îndrumarea cadrelor din unități, pentru soluționarea operativă și în modul cel mai corespunzător a tuturor problemelor de care depinde creșterea producției agricole. Trebuie să se lichideze practica, din păcate destul de răspândită în prezent, ca oricine merge în unitățile agricole să dea indicații. Este necesar ca munca de îndrumare și control, atât la organele centrale cât și la cele locale, să fie încredințată unor cadre competente, cu spirit de răspundere, singurele autorizate să controleze unitățile agricole. Se impune, totodată, obligarea inscrierilor într-un registru special a indicațiilor date de aceste persoane unităților producției, pentru a se putea urmări eficiența acestor îndrumări și ridicarea nivelului de răspundere al celor ce le dau. O astfel de măsură este, de asemenea, necesară pentru a se putea urmări felul cum se îndeplinesc în unități indicațiile și recomandările făcute de organele de îndrumare și control.

3. Concomitent, este necesar să crească rolul organelor județene și al cooperativelor agricole în planificarea producției, corespunzător condițiilor concrete date, resurselor și posibilităților de care dispun. În cadrul organelor județene, în agricultură cooperativă se vor planifica de la centru un număr restrâns de indicatori. Astfel, central se vor planifica numai: — necesitățile fondului de stat la produsele de bază; — suprafața arabilă; — efectivele-matră pentru toate categoriile de animale. Trebuie să menționăm că pentru toate cooperativelor care, pe baza sarcinilor de plan repartizate central, au încheiat contracte pentru livrarea produselor la fondul de stat, realizarea acestora este obligatorie și în acest scop, ele trebuie să ia toate măsurile ce se impun.

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

Pe lângă cultura necuprinse

în planul central — și a căror amplasare este hotărâtă de Comisul intercooperativ — cooperativele agricole vor încheia, cu unitățile și întreprinderile specializate, contracte ferme, ale căror prevederi sint obligatorii pentru ambele părți. Este necesar ca fiecare cooperativ să fie sprijinită să-și întocmească planuri proprii de producție cit mai corespunzătoare, care să orienteze activitatea spre realizarea acelor produse pentru care au condițiile cele mai favorabile și care asigură o eficiență economică ridicată. În acest fel, cooperativele vor putea asigura creșterea avutului obiectiv, satisfacerea nevoilor lor și ale cooperativelor, sporirea producției marfă necesară aprovizionării populației și economiei.

4. Este necesară soirea atribuțiilor și răspunderii organelor locale în realizarea programului de irigații și îmbunătățiri funciare. În acest scop se vor constitui organisme județene sau interjudețene, în raport cu volumul lucrărilor ce se efectuează, care vor dispune de compartimente de proiectare, de utilități necesare, răspunzând în mod direct de executarea lucrărilor. În cazul organelor interjudețene este necesar să se asigure o strînsă colaborare între comitetele de partid din județele respective, examinarea și stabilirea în comun a măsurilor ce se impun pentru îndeplinirea programului de irigații și îmbunătățiri funciare în fiecare județ.

Fără îndoială, volumul lucrărilor care trebuie realizat în acest domeniu, este foarte mare. S-au luat și se vor lua, în continuare, măsuri pentru mecanizarea lor dar să nu așteptăm să se lucreze numai cu mașinile, ci să asigurăm o mobilizare generală a tuturor forțelor din județe, în acest scop. La efectuarea lor va trebui antrenat în mai mare măsură tineretul din județul respectiv și numai în cazul unor lucrări deosebite să se organizeze șantiere naționale.

5. Ținînd seama că asigurarea și folosirea pe scară largă a semințelor de soi, de înaltă productivitate, este hotărîtoare pentru creșterea producției la toate culturile, pentru progresul agriculturii în general, este necesar ca în acest sector de activitate să se ia rapid cele mai hotărîte măsuri. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Academia de Științe Agricole trebuie să stabilească norme precise pentru înnoirea periodică a semințelor, obligatorii pentru întreaga agricultură, să asigure baza necesară de producere a semințelor în strînsă cooperare cu întreprinderile agricole de stat și cooperativelor agricole.

În ce privește introducerea în producție a noilor soiuri de semințe ca și a unor noi soiuri de animale, este necesar să se prevadă că acestea se va face numai în condițiile cînd se asigură un spor efectiv de producție de cel puțin 10—15 la sută și dacă produsul respectiv intrunește calități nutritive superioare. În acest sens, se impune a fi revăzută și programul cercetării științifice, concentrînd totă atenția Academiei de Științe Agricole în direcția soluționării problemei semințelor de calitate și a raselor de animale de mare productivitate. Va trebui, de asemenea, să se întocmească răspunderea unică a organelor de specialitate din minister care — împreună cu institutele respective — se vor ocupa atât de pro-

blemele cercetării, cit și de producerea, imunizarea și repartizarea pe teritoriul a semințelor și animalelor de rasă. Este, de asemenea, necesar să se extindă cooperarea cu institutele de cercetare din țările socialiste și din alte țări, să se aplice pe scară largă tot ceea ce este valoros în știința și practica agricolă mondială.

6. Aș dori, în continuare, să spun cîteva cuvinte în legătură cu legumicultura. Deși de mulți ani s-au făcut o serie de planuri în scopul asigurării necesarului de legume și zarzavaturi, totuși se manifestă încă neajunsuri în acest domeniu. Nu vom examina acum cauzele acestei situații pentru că despre ele s-a mai discutat. Este necesar însă să luăm măsuri mai hotărîte pentru a pune capăt deficiențelor existente, pentru a îmbunătăți radical aprovizionarea populației. Înainte de a începe să se impune ca fiecare județ să-și organizeze baza proprie de aprovizionare cu legume și zarzavaturi: acolo unde nu sint condiții prielnice de producție, trebuie să se stabilească cooperări între județe. În vederea reglementării corespunzătoare a acestei probleme este necesar ca periodic primii secretari și comitetele de partid din județele care vor coopera la producția de legume să se întâlnească și să stabilească împreună, de comun acord, cele mai eficiente măsuri de asigurare a producției cerute de consumul populației. În vederea acceptării noilor nevoiri Capitalul, va trebui ca în județele Ilfov, Teleorman, Ialomița și Dimbovița să se asigure o suprafață irigată de circa 1000 hectare cu legume, din care 500 hectare care și 1000 hectare de culturi protejate. Pe aceste suprafețe producția se va organiza în ferme specializate, cărora este necesar să se asigure sîmînța de calitate, tractoare, mașini și baza corespunzătoare pentru producerea de răsaduri. Toate aceste acțiuni trebuie să se organizeze pe baza unui program special care să fie îndeplinit integral pînă la anul 1972.

Deșigur, așa cum am arătat, va trebui să existe un organism central la domeniul legumelor care să aibă răspunderea întregului program de dezvoltare a legumiculturii și să organizeze ferme model, să asigure sîmînța necesară.

În vederea asigurării cantităților de legume necesare pentru export, întreprinderile agricole de stat și cooperativele de producție vor organiza complexe și ferme specializate. Totodată, cooperativele vor organiza în cooperare cu fabricile de conserve de legume apartinînd Ministerului Industriei Alimentare, ferme specializate de producție legumicolă. În legătură cu legumicultura, aș dori să mai subliniez faptul că pentru sporirea cantităților de legume timpurii va trebui extins și îmbunătățit sistemul de culturi protejate. Pentru a sprijini dezvoltarea și creșterea eficienței acestui sistem de producere a legumelor, prețul foliei de polietilenă se va reduce cu peste 31 la sută.

7. Un alt domeniu în care trebuie luate măsuri menite să asigure o mai bună aprovizionare a populației îl constituie creșterea animalelor. În acest scop, va trebui completat și îmbunătățit programul național de dezvoltare a zootehniei și de sporire a producției animale. În mod deosebit se

impun măsuri care să ducă la o creștere rapidă a producției de carne de pasăre și de porc pentru a se crea, în acest fel, posibilitatea ca județele să-și asigure aceste sortimente de carne din resurse locale sau prin cooperare cu județele vecine; în următorii 3—4 ani, producția de carne de pasăre va trebui să ajungă la circa 200 000 tone astfel ca acest produs să reprezinte circa 30 la sută din consumul de carne al populației orășenești. De asemenea, este necesar să se organizeze îndeplinirea programului privind creșterea fermelor specializate în creșterea și îngrășarea porcilor, precum și a bovinelor. O dată cu creșterea producției de carne, este necesar să se ia măsuri pentru dezvoltarea spațiilor frigorifice.

Este necesară îmbunătățirea continuă a muncii organelor de partid și consiliilor populare județene care au răspunderea directă pentru satisfacerea nevoilor de consum alimentar al oamenilor muncii. Ele au datoria de a lua toate măsurile pentru aprovizionarea în bune condiții a populației cu carne, legume și fructe, pentru strângerea mai largă a unităților cooperativiste și gospodăriilor țărănești la acoperirea nevoilor pieței, pentru organizarea unor legături stabile de cooperare cu alte județe atunci cînd baza proprie de aprovizionare este insuficientă.

Tovarăși, am prezentat mai sus cîteva din măsurile pe care conducerea partidului și statului nostru le-a preconizat pentru a se asigura dezvoltarea mai rapidă a agriculturii în vederea îndeplinirii în bune condiții a programului stabilit de Congresul al X-lea al P.C.R. în această ramură de bază a economiei naționale. Așteptăm să se realizeze în mod diferentiat, ținîndu-se seama de condițiile specifice locale din fiecare județ și cooperativă, adoptînd, în formele cele mai eficiente, cele mai bune soluții.

Comitetele județene de partid trebuie să treacă de îndată la concretizarea măsurilor exprimate și în primul rînd a celor privind organizarea consiliilor intercooperativiste, reorganizarea întreprinderilor de mecanizare, îmbunătățirea formelor de organizare și retribuire a muncii în cooperativele agricole de producție.

Este o îndatorire de mare importanță a comitetelor comunale de partid de a acționa operativ, concret pentru aplicarea tuturor măsurilor la care m-am referit, pentru mobilizarea organizațiilor de partid din comune și din unitățile agricole la lupta pentru înlăturarea neajunsurilor care mai persistă în agricultură, pentru creșterea producției vegetale și animale și îngrășarea economică a cooperativelor agricole. Comitetele comunale au datoria de a intensifica controlul de partid asupra activității cadrelor de conducere din cooperativele agricole și întreprinderile de mecanizare, de a milita pentru instaurarea unei discipline riguroase în muncă, astfel ca toți cooperatorii și mecanizatorii să-și îndeplinească în cele mai bune condiții sarcinile de producție ce le revin.

O importantă sarcină a comitetelor comunale și organizațiilor de partid din cooperative este de a veghea la dezvoltarea democrației cooperativiste, la ridicarea spiritului de răspundere al activității consiliilor de conducere, la

creșterea rolului și autorității adunării generale în întreaga activitate de producție, economică și organizatorică a cooperativei.

Organele locale de partid trebuie să asigure ca consiliile intercooperativiste ce se vor crea să prezinte dări de seamă asupra activității lor, cel puțin o dată pe an, în adunările la care să participe consiliile de conducere și alți delegați ai cooperativei care cooperează. Hotărîrile luate de consiliile intercooperativiste privind zonarea culturilor și specializarea cooperativei și fermei lor trebuie să fie discutate în aceste adunări și supuse aprobării adunării generale a fiecărei cooperative agricole interesate.

Activitatea consiliilor intercooperativiste se va desfășura sub conducerea și controlul comitetelor comunale de partid acolo unde aceste consilii sint organizate în cadrul unei singure comune. Secretarii comitetelor comunale de partid vor trebui să participe nemijlocit la întreaga activitate a consiliilor de cooperare și specializare intercooperativiste. În cazul consiliilor pe mai multe comune, este necesar ca secretarii comitetelor comunale de partid să se întâlnească periodic și, sub îndrumarea unui activist al comitetului județean de partid, să analizeze activitatea consiliilor, asigurînd înlăturarea corespunzătoare a sarcinilor ce le revin.

Pentru înlăturarea măsurilor arătate de îmbunătățire a organizației, conducerii și planificării agriculturii, este necesar ca toate comitetele județene de partid să acorde o mai mare atenție conducerii și îndrumării concrete a organelor agricole de stat și cooperative, să controleze permanent și cu exigență sporită munca acestora, asigurînd folosirea cit mai rațională și eficientă a tuturor forțelor de care dispun aceste organisme. Ele trebuie să orienteze activitatea tuturor organelor agricole spre rezolvarea concretă, operativă, cu un înalt spirit de răspundere a problemelor legate de creșterea producției agricole, de dezvoltarea și consolidarea economică a cooperativei agricole.

Îmi exprim convingerea că aceste măsuri vor fi primite cu satisfacție și interes de membrii cooperativei agricole, de toți oamenii muncii, că harnica noastră țărănie cooperativă, specializată, mecanizată, toți cei ce muncesc la stat, activiștii de partid și de stat au vor precepuți nici un efort pentru înlăturarea lor în viață.

Toate aceste măsuri arată încă o dată grija partidului și statului nostru pentru viața și munca țărănimii, pentru asigurarea unui progres mai rapid al agriculturii — această ramură de mare importanță a economiei noastre — pentru satisfacerea nevoilor de consum ale întregului popor.

Înlăturarea acestor măsuri va duce, fără îndoială, la creșterea nivelului de trai al țărănimii, la dezvoltarea multilaterală, economică, socială și culturală a satelor, la ridicarea generală a acestora, la apropierea treptată a condițiilor de viață de cele de la orașe. Se va întări astfel și mai puternic alianța dintre clasa muncitoare și țărănie. — forța de granit a orînduirii socialiste —, se va cimentea coeziunea societății noastre noi, națiunea noastră socialistă va pași și mai ferm pe drumul progresului și prosperității.

MIRCEA CRISTEA

AGENDA

Presedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUSescu, a adresat domnului MOKTAR OULD DADDAH, presedintele Republicii Islamice Mauritania, o telegramă în care se spune:

Cu prilejul celei de-a X-a aniversări a zilei naționale a Republicii Islamice Mauritania, îmi este deosebit de plăcut să adresez, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală pentru Excelența Voastră, de progres poporului mauritanian.

DECRET privind stabilirea datei alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională

Consiliul de Stat a stabilit, prin decret, data de 17 ianuarie 1971 pentru alegerea unui deputat în Marea Adunare Națională, în Circumscripția electorală nr. 5 Timișoara Nord-Vest din județul Timiș, locuri de deputați în M.A.N. rămase vacante.

Recepție cu prilejul sărbătorii naționale a R. S. F. Iugoslavia

Cu prilejul sărbătorii naționale a R.S.F. Iugoslavia, am basadurul acestei țări la București, Iso Negovan, a oferit vineri seara o recepție în salaonele ambasadei. Au participat tovarășii Ilie Verdeț, Emil Drăgănescu, Dumitru Popa, Stefan Voitec, Ion Pătan, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Vlad, șeful Secției relații externe a C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R. și guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, academicieni și alți oameni de știință, artă și cultură, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai cultelor, ziaristi.

Încheierea lucrărilor plenarei Consiliului Național al Organizației pionierilor

Vineri s-au încheiat lucrările plenarei Consiliului Național al Organizației pionierilor. La plenară au fost discutate preocupările consiliilor pionieresti în domeniul perfecționării cadrelor care își desfășoară activitatea în rîndul pionierilor, precum și probleme ale organizației și desfășurării activităților școlare în timpul vacanțelor. Au fost, de asemenea, aprobate planul de muncă al Biroului Consiliului Național al Organizației pionierilor pe anul 1971 și acțiunile preconizate pentru sărbătorirea semicentenarului Partidului Comunist Român. Au participat membrii Consiliului Național al Organizației pionierilor, activiștii de partid și de stat, reprezentanți ai conducerii Ministerului Învățămîntului și ai altor ministere, ai unor organizații de masă și obștești, președinți ai consiliilor județene ale Organizației pionierilor, comandanți de unități și detașamente, redactori ai presei pionieresti și pedagogice.

În cadrul plenarei, președintele Consiliului Național al Organizației pionierilor, Virgiliu Radulian, adjunct al ministrului învățămîntului, a prezentat o informare în legătură cu activitatea desfășurată de Broul CNOP în perioada care a trecut de la ultima plenară.

În cursul aceluiași zile, participanții la plenară au luat parte la vernisajul expoziției „Expediția cutecătorilor”, deschisă în sala de marmură a Palatului pionierilor, cuprînzînd obiecte adunate de purtători cravatei roșii în timpul vacanței de vară. Sint expuse, printre altele, cuscaturi naționale, colecții geologice, filme documentare și diapozitive realizate de micii cinești. În expoziție figurează o scrisoare semnată de acad. Constantin Daicoviciu, prin care mulțumeste pionierilor din comuna Orăștioara de Jos, cei ce-au descoperit urmele unei străvechi cetăți dacice pe vîrfurile Lupoaia, în Munții Orăștiei.

Astăzi apare la chioșcuri și librării

ALMANAHUL ȘCINTEIA 1971

Scintea — un plonon școlaresc
TERRA — cele mai noi date
ȘTINȚA — „explozia” unui deceniu
ORGANIZAREA — soluțiile unei preocupări universale
„Avocatul comi” (un breviar juridic în 72 de capitole)
Lumea peste trei decenii: Fictiune și certitudini
Creșterea omului: unic, unic, unic, unic, unic
Lumea, anecdote, tehnice științifice, fantastice, teatre

o mică enciclopedie a lumii moderne, un almanah al fiecărei familii, 424 pagini de informație densă, de lectură captivantă

MIRCEA CRISTEA

Ce sint și ce trebuie să devină CABINETELE DE ORIENTARE ȘCOLARĂ ȘI PROFESIONALĂ

școlară și profesională a celor mai simple aparate pentru punerea în evidență a structurilor psihice ale elevilor, a calităților și însușirilor lor practice. Pentru a răspunde cu adevărat menirii lor, cabinetele școlare nu trebuie să facă abstracție tocmai de acele elemente care conferă în viața psihopedagogică de cercetare obiectiv, științific. Pentru depășirea acestei stări de lucruri era totuși necesară coordonarea activității consilierilor școlari cu aceea a laboratorilor de cercetări psihopedagogice de la Regională C.F.R. și Autobaza din Cluj care, după cum sintem informați, puteau asigura efectuarea unor cercetări psihopedagogice pe grupe de elevi. Totodată, laboratorul Universității putea fi utilizat în același scop, beneficiînd astfel de experiența cercetătorilor de aici. Asemenea posibilități n-au fost însă folosite. Sint consilieri, ca de pildă, Flori-

Urmărind mai îndeaproape modul în care s-a lucrat pînă acum în cadrul cabinetelor școlare pentru determinarea elevilor claselor terminale spre diferite profesii, am constatat că situația nu diferă, totuși, prea mult de perioada în care aceste cabinete nu existau. Astfel, cercetînd cîteva statistici întocmite la sfîrșitul anului școlar trecut pentru absolvenții claselor a XII-a, am reținut faptul că circa 60 la sută din absolvenți s-au orientat spre învățămîntul superior. Totodată, acestul esteptînd un nou concurs de admitere.

candidați permanenți ai concursurilor de admitere? Un răspuns la această întrebare a lăsat să ni-l ofere directorul liceului, Petre Bucea, care își exprima nemulțumirea față de maniera în care însuși cadrele didactice îndrumă pe elevi în alegerea viitoarei lor profesii.

